



故事連載十

離島路氹城上空, 天幕被五光十色的霓虹燈染成紫羅蘭色, 整個新城區在星空下顯得極為華貴。

地下公共景點出入口已關閉, 但路氹街巷內的夜市與酒吧吸引著遊客流連忘返, 誰也沒有留意到龍環葡韻對開百米處的地下長廊“吸音井”內的動靜, 就連井外的監視器也沒測到鷺妹掉入“吸音井”的那瞬間。

鷺妹腿上的飛行號不斷閃爍著紅光, 那是警告她那個地方有危險。沒有多少遠遊經驗的鷺妹無法理會這個預警信號, 她後上方的井口已經關閉, 現在只能往井內走, 她希望能儘快找到一個出口。

抬起酸痛的後肢, 在飛行號上重複按了幾次, 鷺妹發出了求救訊號。

深井內每隔 2 米有一盞白色感應燈, 只要前行 1 米, 前方那盞感應燈就會開啟, 同時後方那盞燈就會熄滅, 這種省電設計, 在澳門各個公共景點都已經普遍使用。

鷺妹凝神屏氣, 睜大雙眼環顧上下左右, 左右井壁上的燈光投射在一段藍白瓷鋪設的地面, 畫面波浪起伏, 很有立體感。越往井的深處走, 地面跳出的航海符號越多, 感應燈輪流轉換著, 鷺妹感覺自己象坐上了一艘開往大海的航船, 周圍是波浪起伏的洋面。

“有人嗎? 有人在這嗎!” 鷺妹努力保持著清醒, 井底的光線忽明忽暗, 氣氛有些詭異, 前後方黑漆漆, 超過 3 米範圍就看不清了, 還好鷺妹眼尖, 發現 1 米開外豎著一塊路牌!

“‘吸音井’分佈圖-井藏分佈圖!” 好在路牌塗著螢光色, 在黑暗裡也很易辨認。鷺妹顧不得腳疼臂酸, 沖上去想再看仔細下面的小字, 可“咚”的一聲她被撞飛了!

“哇! 哇!” 鷺妹疼得齜牙咧嘴, 毫不掩飾地哭了。

“小鷺妹妹! 小鷺妹妹!” 井壁間又突然飛出那個象極三鷺的聲音, 鷺妹冷不丁一顫。

“好冷啊!” 她吸了吸鼻涕, 停止了哭, 靜靜地聽了一會兒, 剛才那聲呼喚應該來自她的後方井壁, 但後面已變得黑咕隆咚了, 她告誡自己, 此地, 不管誰叫也不回頭,

只管往前走。她再摸摸被撞裂的啄，還好，只是邊緣部分有小小裂縫，過不了多久，又會長新的。

鷺妹借著光亮抬腳繼續向前走。剛才撞她的那塊路牌豎在前方半米開外，整塊牌子閃著黃色的螢光，上面的大字清晰可辨，而小字需要貼近才能閱讀。剛才被撞就是因為忘了自己的長啄是有長度的。

她慢慢靠近，後腦勺感覺冷颼颼的，不知哪裡來的風，吹得後腦枕的翎羽飛了起來，也終於看清了標示牌下面那行小子：B 區井藏分佈-周紀！

“哎呦！什麼叫周紀？”出於好奇，鷺妹繼續往前探索，她腳下開始出現很多線形紋，順著線形紋路的箭頭繼續往前走，她開始感覺舉步有些艱難，腳不聽使喚，似乎有一股氣把她的腳往後拉，她再怎麼努力跨出但還是停留在原地，整個身子像是在走真空，變得極慢極慢的。

“這是怎麼回事？好像走在真空裡一樣？真討厭！”鷺妹努力展翅，讓翅膀的張力推動她前行，受傷的腳脛酸麻酸麻的，每跨出一步都會抽筋，然後整條腿都會僵直，那種痛苦她還是第一次領教。

“小鷺妹妹！小鷺妹妹，回頭吧！”象極三鷺的那個聲音又一次吹過她耳根，涼颼颼的。

“有膽，你就別掉隊！”鷺妹突然憶起紅樹林姐妹們常用的壯膽語，那是她們遷徙途中用來互相鼓勵的。

誰知，她話一出口，腳下立刻走得輕鬆了，沒跑幾米，前方突然一個大亮堂，原來她走進了 B 區井藏分佈-周紀-完璧歸趙！

鷺妹腳底下亮亮地展開一張完整的古地圖，如果按照他們白鷺族的理解，有虛線的地方是水源，蜿蜒崎嶇的直線是山脈走向，有小蝌蚪的地方是供族人居住的灘頭或濕地。

按照這個理解，她剛想繼續尋究完璧歸趙的來歷，視線內陡然浮現一塊美玉，寶玉凌空慢慢轉著，完美無瑕，更多小蝌蚪在光影裡跳了出來，伴隨著溫婉地講解和音樂，那場發生在周紀戰國時期的故事就這樣圍繞著寶玉被小蝌蚪們輕輕鬆鬆地上演了一遍，鷺妹看聽都非常投入，雖然她不懂小蝌蚪的含義，但故事畫面生動立體且非常感人，她仿佛也進入了那古場景，並配合趙國使者藺相如，淡定果敢的為趙王贏回了和氏璧！（待續）